
1. 

Membráncsere 
 

 

Műszaki szükségesség: 

A telep 2004-ben lett beüzemelve mint MBR rendszer. Az eredeti 12 kazetta helyett jelenleg 15 

kazetta üzemel. A 15 kazettából 8 még az eredeti membránokkal működik. A többi kazetta részben le 

lett cserélve kísérleti modulokkal és kazettákkal, részben új beépítés szintén kísérleti modulokkal és 

kazettákkal. 

A membráncserét indokolja az a tény, hogy ugyan a telep vízminősége a határértékeket továbbra is 

megfelelően teljesíti, de a 2004-es beépítésű kazettáknál a membránszálat tartó uretán ágyazás 

elöregedett, és a membránszálakat már kézi erővel ki lehet húzni az uretán rétegből. A régi kazettákról 

így elmondható, hogy elérték élettartamuk végét, és cseréjük indokolt.  

 

Műszaki leírás: 

A szennyvíz-technológiában használt membránok olyan szelektíven áteresztő válaszfalak, 

amelyek a terméket”: azaz a tisztított vizet elválasztják az eleveniszaptól.  

A korszerű eleveniszapos fázisszétválasztáshoz használt membránrendszerek sematikus működése a 

következő: 

A fázisszétválasztást végző membránok külön membránmedencében, kerülnek elhelyezésre.  

A membránmedencékbe juttatott eleveniszapból a membránokon keresztül az ún. folyamati szivattyúk 

átszívják a víz egy részét, a medencékben így töményebb eleveniszap elegy marad, amit a 

recirkulációval visszajuttatunk a bioreaktorok megfelelő részébe. A folyamati szivattyúk által átszívott 

víz  kerül kibocsátásra. 

 

Elmaradás következménye: 

A membráncsere elmaradása esetén a membrán szálak az elöregedés miatt kiszabadulhatnak a 

műgyanta ágyból, ebben az esetben a folyamati szivattyúk már iszapot fognak átszívni, ami a 

kitorkolló műn keresztül azonnal bekerül az élővízbe és szennyezést okoz. 

 

Költség alátámasztás: 

Lehetséges alternatív gyártók és membránjaik 
 

MBR rendszerekhez alkalmazható membránokat több cég is gyárt. Az oroszlányi telepen beépített 

ZeeWeed membránok üreges szálmembránok, így a helyükre a teljesműködési filozófia 

megváltoztatása nélkül csak szintén üreges szálmembránok rendszert lehet beépíteni. 

Lap- és kerámiamembrán gyártók 

Lapmembrános rendszerek beépítése nem javasolt az alábbiak miatt: 



 lapmembrános rendszerek a feliszapolódásra hajlamosabbak mint a szálmembránok. 

 lapmembrános rendszereknél a visszamosásos tisztítási filozófiát nem lehet alkalmazni, mert 

visszamosási irányban a lapmembránok nyomásállósága minimális. A telepen jelenleg a 

visszamosásos tisztításra van kiépítve a gépészet. Más jellegű üzemszerű tisztításhoz a gépészet 

átalakítása kellene, valamint több berendezés (MC-szivattyú és MC tartály) fölöslegessé válna. 

Kerámiacsöves membránok beépítése nem javasolt az alábbiak miatt: 

 a kerámiacsöves membránok fajlagos felülete kisebb mint a szálmembránoké, így a jelenlegi 

membrán medence térfogata valószínűleg nem lenne elegendő megfelelő felületű kerámiacsöves 

membránok alkalmazásához. 

Csőmembránokat a nagy fajlagos energiafelhasználás,  és a teljes telepi gépészet átalakítása miatt nem 

is szabad figyelembe venni. A fentiek alapján, a lap-, cső- és kerámiamembrángyártók (KUBOTA, 

PALL, TORAY, A3, HUBER,NORIT, stb.) termékeit az oroszlányi telepen nem érdemes figyelembe 

venni. 

Szálmembrán gyártók közül az alábbi gyártók az ismertebbek: 

KOCH-PURON 

A Puron céget a KOCH RO membránokat gyártó cég felvásárolta. A PURON membránok MBR 

rendszerekben alkalmazható, PES anyagú kívülről befele szűrő erősített szálmembránok, ami az 

ultraszűrő tartományban dolgozik. Névleges pórusmérete 0,05 mikron. Az elemekben a szálak csak 

alulvannak befogva. Méretben hasonló a ZeeWeed kazettákhoz. Cseréhez a membránfüggesztő 

gerendák, a permeátum csatlakozók és a levegővezetékek átalakítása szükséges. Magyarországi 

referenciája nincs, szervíze nincs. 

KOLON 

Dél-Koreai membrángyártó cég. A KOLON-Cleanfil membránok MBR rendszerekben alkalmazható, 

PS anyagú kívülről befele szűrő erősített szálmembránok, ami a mikroszűrő tartományban dolgozik. 

Névleges pórusmérete 0,1 mikron. Az elemekben a szálak alul-fölül vannak befogva. Méretben 

hasonló a ZeeWeed kazettákhoz. Cseréhez a membránfüggesztő gerendák, a permeátum csatlakozók 

és a levegővezetékek átalakítása szükséges. Magyarországi referenciája nincs, szervíze nincs. 

 

 SIEMENS-MEMCOR-EVOQUA 

A US Filter cég felvásárlása révén jutottak a Siemenshez a MemJet membránok. A Memjet 

membránok MBR rendszerekben alkalmazható, PVDF anyagú kívülről befele szűrő erősítetlen 

szálmembránok, ami a mikroszűrő tartományban dolgozik. Névleges pórusmérete 0,08 mikron. Nem 

erősített szálmembrán, így alkalmazása semmiképpen nem tekinthető egyenértékűnek a ZeeWeed 

membránokkal. Magyarországi referenciája nincs, szervíze nincs. 

LITREE 

Kínai membrángyártó terméke, ami alkalmazható MBR rendszerekben. Ultraszűrő tartományban 

dolgozó PVDF vagy PVC anyagú membrán. Névleges pórusmérete 0,01-0,02 mikron. Cseréhez a 

membránfüggesztő gerendák, a permeátum csatlakozók és a levegővezetékek átalakítása szükséges. 



Magyarországi referenciája nincs, szervíze nincs. A membrán alacsony minőségű termék, több olyan 

telep létezik, ahol a LITREE membránokat utólag kellett ZeeWeed membránokra cserélni, mert az 

eredetileg beépített membránok nem működtek megfelelően. 

 

 GE-ZEEWEED 

A Zenon cég felvásárlásával jutott a ZeeWeed membrán a GE tulajdonába. A GE vizes üzletágát a 

Suez vásárolta meg 2017-ben. A ZeeWeed az egyik legrégebben piacon levő és legmegbízhatóbb 

szálmembrán. Erősített ultraszűrő szálmembrán, névleges pórusmérete 0,04 mikron. Hazai gyártású 

termék (Oroszlány), erős hazai szervízzel. 

A tervezett költség a  64 db modul csréjéreGE water and Process Technologies Hungary Kft. 

árajánlata alapján 38 000 000  Ft. 

 

 

 

 



 


